

Športski List

Godina V. Broj 166

Subotica, utorak 9 svibanj 1939.

Pretpлата: četvrtgodišnje 13, polugodišnje 25, godišnje 50 din.

Kucnio je posljednji čas

Sada se slobodno može reći da je prvo mjesto u ovoj godini definitivno pripalo ŽAK-u, permda postoje još teorijske mogućnosti da se na vrh tablice uspe zasada trećeplasirani Sand. No to su samo teorijske mogućnosti koje mi samo uzgred spominjemo, a koje se teško mogu ostvariti, pa zato u njih i ne vjerujemo.

Bačka, lanjski prvak Potsaveza, u ovogodišnjem natjecanju nije mogla zadržati nikako prvo mjesto, jer je sve to bilo tako udešeno od strane klike koja se kupi oko Segedinskog, da je ona po svaku cijenu morala pokleknuti prije no što je stigla do željenog cilja. Mnoge su teške prepone bile postavljene na njenom putu do prvog mjesta i velika sreća i nadčovječna snaga Bačkinih igrača jedino bi mogli uspjeti na mjesto prvaka Potsaveza. No snage je bilo, pa možda previše, ali se sreća nije osmjehnula Bački, pa će se ona ove godine, možda posljednji put u ovom Potsavezu, zadovoljiti i sa kojim drugim mjestom na prvenstvenoj skrižaljci, a ne prvim.

Kakve su to smetnje učinjene Bački u ovogodišnjem natjecanju? Svaki sportaš čije oči nijesu zamračene klubštvom, mogao je zapaziti kako je ove godine, kocka prilikom ždrijeba prvenstvenih utakmica bila čudljive prirode. Ko za inat Bački „vučenjem“ kocke ispalo je tako, da je Bačkina prvenstvena utakmica sa Žakom ispala posljednja. Isto tako „vučenjem“ kocke desilo se to, da su Bačkini protivnici do Žakove utakmice bili ovako rasporedjeni: Zrinjski, Sme, Sport, Sand. Pa šta se tu moglo pomoći kažu gospoda iz Potsaveza kada je „vučenjem“ kocke baš tako ispalo. Bačka ima jedino pravo, da se potuži na tu „nesretnu kocku“ da joj i ove godine kao ranijih godina nije bila ni najmanje sklona i ništa drugo.

Šta ima u ovom rasporedu klubova tako strašnog? Ovaj raspored klubova sličan je trkačkoj stazi na kojoj su na kratkim razmacima postavljene prepone i to tako, da je prepona sve više i više ukoliko je bliža cilju. Na tako postavljenoj stazi teško je zamisliti trkača koji bi stigao željenom cilju. Trkačeve snage polako smalaksavaju ukoliko se približuje kraju, a prepone sve više i više rastu pa je razumljivo da će se on survati prije no što preskoči i posljednju preponu. Tako se je i sa Bačkom desilo. Ona je posrnula prije no što je stigla do željenog cilja, a ako je savladala protivnika jednog za drugim, ali je sve više i više smalaksavala do Žakove utakmice, jer je sa Sme izgubila Cvijanov, sa Športom Bačliju, sa Sandom Vidakovića, sa Žakom Hampelića, Bojića i Horvačkog i što je najgore živze čitave momčadi, pa ovako smalaksana i osakaćena nikako nije mogla osvojiti prvenstvo, već ga je samo mogla izgubiti. Pa tako se i desilo i to jedino zahvaljujući nesretnoj „kocki.“

Da bi Bačkin pad bio osiguran Segedinski se i zato postarao. On se je obratio na svoje vjerne pomagače među sucima koji mu često puta dolaze u pomoć kada je to potrebno. Svi su oni skoro njemu odani i poslušni, a Bački do dna duše „raspoloženi“, pa su zato najpodesniji, ako joj je potrebno zavrniti vratom. A to je po katkada jako

potrebno, jer Bačka pred Segedinskim ne puže niti od njega traži bilo kakove milosti, nego naprotiv čvrsto stoji nasuprot njemu. Zato je potrebno po katkada, počestati je po leđji, da se nauči pameti.

Bačkini suci za ovih posljednjih pet utakmica bili su ovako rasporedjeni: Terzin, Račkov, Tapavički, Stanković i Stanković. Kada ih čovjek malo bolje osmotri vidi, da su to sve sami „prijatelji“ Bačke, koji je tako vole da bi je najradije od „milja“ ugušili. Svi oni gledaju i svim silama nastoje, da budu što „objektivniji“ pri vođenju njenih utakmica i da ne učine ni jednu „namjernu“ griješku na njenu štetu. Zar ne gg. Račkov i Stanković? Bačkine igrače skoro nikada ne opominju, a o isključenju ni govora. To mora nešto „strašno“ biti da bi Bačkin igrač bio isključen. Zar ne Bojiću, Horvački? Isto tako ovi suci svim silama nastoje da nijedan Bačkin igrač ne bude namjerno povrijeđen od protivnika, a ako se desi koja „mala“ povreda po glavi, nozi ili stomaku, to je samo slučajno i „teško“ se moglo spriječiti. Zar ne Cvijanov, Hampelić, Bačlija, Vildaković itd. Pa zamislite to kada Bačka mora proći kroz ruke odnosno kroz zviždalku ovakovih sudaca, onda je lako shvatiti zašto je ona ove godine izgubila prvenstvo.

Da bi slika bila potpuno jasna i raspoloženje Segedinskijevog tabora prema Bački u potpunosti rasvijetljeno, napomenimo još i kažnjavanje igrača u ovom Potsavezu. Ako je u pitanju Bačkin igrač onda se ili sam sudija postara da ga isključi — naime za kakav „teški“ prekršaj — i podnese prijavu ili to pak učini g. pretsjednik ili koji drugi funkcioner. To je svejedno ko je podneo prijavu, glavno je da je prijava podnešena. Tada se kazneni odbor da na posao, „ispitujući“ sve okolnosti u „tančine“ i na kraju izrekne kaznu koja je obično „blaga“ tako do pola godine ili nešto malo manje. To je glavno da je „pravda“ zadovoljena, a jedan Bačkin igrač više ili manje, to ne smeta ništa.

Ako je pak u pitanju igrač kojeg drugog kluba, onda se na njegovu „nesreću“ dešava to, da ni sudija ni potsavezni funkcioneri nijesu ništa zapazili iako i sami vide da Bačkinog igrača iznose onesviješćenog i krvavog sa terena, ošantanog ili ogrebanog po licu. To istina vide, ali šta mogu ljudi kad nijesu „mogli“ zapaziti jednog Ronjeca. Balaža ili njima slične, kada su nogom udarili Bačkinog igrača po glavi ili po nogama. To je „teško“ zapaziti, pa šta se tu može, već jedino dozvoliti tim igračima da i dalje ovako igraju, bez opomene, istavljanja ili bilo kakove druge kazne, a za njihove grijehe drugi neka snose posljedice i izvlače

POZIV

Dne 11 svibnja 1939 održat će se redovna sjednica J. A. D. „Bačke“ u društvenim prostorijama na igralištu „Bačke“ s početkom u 5 sati po podne, na koju se pozivaju svi članovi uprave da neizostavno prisustvuju.

Uprava

teške kazne. Pa valda je to i pravo „jel smo naši il nismo.“

Sve ove nepravde učinjene su Bački i pored toga, što je ona u naprijed, kada se još nije znalo ko će biti prvak Potsaveza izjavila, da ona ne želi učestvovati u drugoj ligi, pa prema tomu i nema nekog naročtog računa da osvoji prvo mjesto. Ona je tu izjavu učinila shodno odluci hrvatskim klubova poslije napuštanja glavne skupštine beogradskog Jnsa, da sva ona što je doneseno poslije ovog napuštanja ne važi za hrvatske klubove. Pošto je druga liga donesena u odsustvu hrvatskih klubova, to je razumljivo, da je ona bespredmetna za njih i da oni ne žele u njoj učestvovati. Kako je Bačka napustila glavnu skupštinu Jnsa zajedno sa hrvatskim klubova, to je ona dala obavještenje športskoj javnosti o svome mišljenju o drugoj ligi, kao i o svojoj čvrstoj volji da ustraje uz hrvatske klubove, da bi ta javnost bila upoznata sa njenim stanovištem i znala zauzeti pravilan sud. Svi su to shvatili, samo neki ljudi iz Potsaveza ne, odnosno i oni su svatili, ali na svoj način pa su upri sve sile da osujete Bačku da osvoji prvo mjesto koje joj i tako nije potrebno s obzirom na drugu ligu, niti ona jadikuje za to, što ove godine lišena ove titule. Razlozi su sasvim drugi.

Osim svega ovoga hoćemo još nešto da napomenemo, što držimo da je vrlo važno za čitavu ovu stvar. Naime, za vrijeme vladavine Segedinskog u ovom Potsavezu, on je bio neograničeni gospodar čija je riječ bila nogo cijenjena i uvažena ne samo ovdje već i u beogradskom J. N.S.-u. Sve što je on htio, to se i ovdje i tamo uvažavalo, a naročito tamo, jer je on do skrajnjih granica bio poslušan i vjeran, a uz to jedan od najpouzdanijih liferanta puomoći. Tu leži neoprostivi grijeh Segedinskog, što nije htio u Beogradu ni riječ prozborit u korist Subotice, kada se raspravljalo o njenom ulasku u nacionalnu ligu, već je izgovorio one nezaboravne riječi „Subotica ne gubi ništa što nije ušla u ligu.“ A on je sve ovo učinio samo zato, jer je Bačka tada bila prvak Potsaveza, pa bi ona trebala ući u nacionalnu ligu, ta ista Bačka koja je trn u njegovu oku i za koju on ništa dobrog učinio nije niti hoće, pa ma sva Subotica bila športski upropaštena. U tom leži njegov neoprostivi grijeh kojeg smo mi hetjeli naročito istaći prije no što podjemo dalje. —

Kada se sve ovo skupi onda se vidi, da su Bačka i Segedinskijeva klika dva nepomirljiva tabora između kojih postoji tako dubok jaz, koji se ničim ne da zatrpiti, a kako li izgledati i normalna veza uspostaviti. To su dva različita svijeta, koji imaju sasvim oprečna shvatanja o športu, a njegovoj svrsi, o moralu, o pravdi i uopće o svim pitanjima ticali se oni športa ili ne. To je baš ono što želimo naročito podvući. Pa kada je to tako, onda je najveći grijeh držati ih pod istim krovom, da se taru i glože kada je i onako apsolutno nemoguće dovesti ih na isti put i uputiti ih istome cilju. Njihovi putevi i ciljevi se potpuno razilaze, pa je njihov razalaz jedino i najpravičnije rješenje njihovih sadašnjih nemogućih i neizdržljivih odnosa.

Po našem mišljenju Bačka bi sada trebala napustiti ovu ekspozituru hegemonističkog beogradskog Jnsa, što njoj nije mjesto u ovom Potsavezu, koji joj je za vrijeme tiranije Segedinskog nanio toliko štete i boli, da njen daljnji opstanak u ovom Potsavezu idu samo na štetu njenih vitalnih interesa. Osim toga ona kao predstavnica bačkih Hrvata mora se priključiti hrvatskih klubovima i svim svojim silama potpomoći ih, u teškoj ali časnoj borbi, za oslobodjenje hrvatskog športa ispod ruku raznih Segedinski, Milutcvaca, Tajsla i njima sličnih. Hrvatski šport kao dio narodnog života mora biti u rukama jedino Hrvata i načijim drugini. Toga treba da je svijesna i Bačka — a ona toga i jeste — a i sadašnji upravljači Jnsa odnosno subotičkog Potsaveza.

Mi hrvatski omladinci koji smo uz našu Bačku do posljednjeg daha, poručujemo Vama g. Segedinski i vašoj okolini, da Vam nikada oprostiti nećemo sve one nepravde koje ste učinili Bački za ovih 15 godina. Za trajanja ovog mučnog razdoblja u Vašem Potsavezu svaki, pa i crni ciganin, imao je veća prava no Bačka, premda ona ima

neprocjenjivih zasluga u ovom kraju, ne samo na športskom polju, već i na nacionalnom. Dok je ona prva upražnjavala šport u ovim krajevima i svim silama opirala se neprijateljskim nasrtajima i uzdržavala nacionalnu svijest kod našeg svijeta, dotle je većina današnjih funkcionera i povlaštenih klubova bila u protivnom taboru i radila o glavi ne samo nas bačkih Hrvata, već i onih koje Vi predstavljate. Imajte to na umu g. Segedinski i onda procijenite Vaša djela i pitajte se da li smo mi Bačkište to zaslužili, da budemo na svakom koraku zastupljeni, ugnjetavani i onemogućavani u tako zvanom „našem“ Potsavezu na radost i zadovoljstvo onih, sa kojima smo se mi ogorčeno borili prije 20 i više godina, za našu nacionalnu stvar ili nam pripada pravo da budemo nagrađeni ili bar slobodni i nesmetani u svome razvitku i športovanju. Na ovo nam pitanje odgovorite g. Segedinski, Stankoviću i Vama slični ako Vam je savjest mirna i čista, u šta mi sumnjamo. U ostalom ovo je mišljenje nas omladinaca, a Vaši pretpostavljeni i Bačka imate da kažete posljednju reč.

KIŠA GOLOVA

ŽAK—SAND 9:0 (3:0)

Obostrana slaba igra „Derbi“ nije bio „derbi“ gledalaca 400
Sudac Čosić (B. Topola)

Prošle nedjelje je bilo odlučeno prvenstvo i nitko nije vjerovao u ostvarenje matematičke formule, po kojoj bi i S. A. N. D. mogao biti prvak. Svi su znali, da S. A. N. D. sa starim igračima nije stari S. A. N. D. Istina, bilo je takovih, koji su vjerovali u njihovu pobjedu, pošto je S. A. N. D. bio u zadnjim godinama upravo famozan za Ž. A. K., a s druge strane mislilo se, da će Ž. A. K. u smislu politike svoga funkcionera, Nestora Segedinskog, podleći svome protivniku, da bi podvalili Bački, koja ne spada u njihov red. Ovo se nije desilo, a i nije se moglo desiti, zahvaljujući mizernog igri S. A. N. D.-a. Slučaj je najbolje okarakterizirao jedan kibic, koji je izjavio, da ovom protivniku ni Ž. A. K. nije kadar podleći. Ne želimo nikoga okriviti, ali ovakovi slučajevi nijesu rijetki, niti jedinstveni u našem Potsavezu.

Sama igra je bila vrlo slaba i dosadna. Ležernost Ž. A. K.-ovih igrača i krajnje neznanje S. A. N. D.-a je karakter igre prvog poluvremena. Na samom početku je dao S. A. N. D. izvjestan otpor, ali što se više razvijala igra, vidjelo se, da oni neće pobijediti. U ovom dijelu igre Ž. A. K. je postigao vrlo lako tri gola. Istina, golovi su bili rezultat dobro spremljenih, ali mlakih akcija, koje su se mogle razvijati pored slabog protivnika.

U sragom dijelu slika se ponavlja, sa malom iznimkom pred sam konac. S. A. N. D. je držao 10 časaka igru u svojoj ruci, ali mizerna igra nije mogla uroditi plodom. Poslije su se crveno-crni potpuno izgubili. Ž. A. K.-u je uspjelo da postigne nekoliko golova, po dobro raspoloženom Crnjakoviću i Janjiću i od toga časa igra je postala interesantnija, ali vrlo jednostavna. Očekivali su se golovi, od kojih je bio naročito lijep šest Crnjakovićev gol.

Prčić je branio dosta dobro. Malo je imao posla, ali puno sreće. Bekovi solidni. U srednjem redu je i ovoga puta Bogešić otkakao sa odličnom igrom od svojih pomagača. U forwardu je lijeva strana sa Janjićem igrala odlično, osobito Crnjaković,

koji je igrao odlično. Center-šutevi su mu upravo majstorski. Desna strana je bila suviše pod uplivom S. A. N. D.-ove igre i u tom duhu su odigrali cijelu utakmicu.

S. A. N. D. je igrao mizerno. Horvat je dao sve od sebe i nije na njemu, što je primio kišu golova. Ali, pored nemogućim zadatcima morao je i on kapitulirati. Bekovi slabi. Pomoćna linija nije bila u stanju, da u ovome sastavu zadrži daleko boljeg protivnika. O navalj se ne može ništa dobrog reći. Ovdje je Špeljar bio najgori, slijedi ga Antal, pa demeter. Balaž je bio bar borben, dok od Marcikića smo mogli vidjeti jedino smišljene poteze, ali vrlo sporo.

G. Čosić se pokazao u duhu našeg sudačkog kadra. Često puta nije načisto sa propisima i mnogo je pod uticajem klubskih funkcionera, koji se nalaze pored mede.

Golovi su pali ovim redom:

U 26 času je postigao prvi gol za Ž. A. K. Janjić. U 27 času je Rajčković dao lijep gol. U 43 času je opet Janjić dao gol. U 5 času drugog poluvremena nastane nesporazum i Crnjaković postiže četvrti gol. U 20 času Janjić postiže vrlo efektan gol, nakon kombinacije Bogešić—Rajčković—Crnjaković. U 29 času je pao najljepši gol dana. Lopta ide: Bogešić—Vorgučin—Rajčković i Crnjaković je kolosalnim volejem poslao u sam ugao. Tek u 38 času daje opet vrlo lijep gol Rajčković. U 42 času Kaufman je kiksirao, Crnjaković i Janjić štartuju, posljednji je brži i daje vrlo lijep gol. U 43 času Rajčković postavlja konačni rezultat.

Sastav timova:

S. A. N. D.: Horvat, Kaufman, Rukavina, Letić, Ivanić, Čović, Demeter, Lalaž II, Antal, Marcikić, Špeljar.

Ž. A. K.: Prčić, Kopilović, Papić, Kanazir, Bogešić, Hegediš, Balaž II, Vorgučin, Janjić, Rajčković, Crnjaković.

Lijepo snimke sa foto aparatom znače
lijepo uspomene.

Kupite aparat i dajte izraditi Vaše snimke, kod

Foto odjeljenje VIG knjižare

SMTC je četvrti

Šmitc-Šport 4:0 (1:0)

Strijelci: Jung, Hušla i Berkeš II.

Prvenstvena utakmica između gornjih klubova završena je visokom i zasluženom pobjedom SMTC. Ovom pobjedom SMTC se spasio zadnjeg mjesta i osvojio šta više četvrto mjesto ispred Bunjevca i Športa.

Utakmica nije bila interesantna. Bobjeda SMTC-a nije bila ni na momenat u pitanju, jer je Šport igrao vrlo slabo i bez volje.

SMTC počinje i već u prvom minutu postiže gol po Jungu. Nakon gola obje momčadi izvode po nekoliko navala, ali bez rezultata. SMTC igra sve bolje, a Šport sve slabije. U 31 minutu sudac prestrogo dosuđuje jedanaesterac protiv SMTC. Kazneni udarac izvodi Lakatoš. Oštro pucanu loptu Varga je uspio da odbrani.

U drugom poluvremenu SMTC je kao i u prvom već u prvom minutu postigao gol iz gužve po Hušli. Nakon 2 minuta Športova mreža se ponovo zatresla. Strijelac je bio Berkeš II. Nakon nekoliko minuta sudac isključuje Denegria iz igre. Šport se samo brani. Igra se stalno pred njegovim golom. U 18 minutu SMTC postiže i četvrti gol po Hušli. Igra se i dalje pred golom Športa ali Konc brani sa mnogo sreće i rezultat se ne mijenja.

SMTC je igrao vrlo dobro. Pobjedio zasluženo. Svi igrači su igrali poletno i zadovoljili su. Naročito su dobru igru dali Berkeš, Jung i Mironicki.

SMTC: Varga, Balaž, Dengić, Berkeš I, Kiš, Berkeš III, Berkeš II, Jung, Hušla, Mironicki.

Šport je igrao vrlo slabo. Promjene u timu ni ovog puta nisu koristile. Osim toga igrači su igrali bez volje kao da se neradi o nekoj prvenstvenoj utakmici.

Šport: Konc, Konček, Ronjec, Besedeš I, Gotvald, Kurai, Aroksalaši, Aradski, Alač, Denegri, Lakatoš.

Sudac Sonenberg sudio je dobro.

Provincijsko prvenstvo

Senta

S. A. K.—O. Š. C. (Odžaci) 1:0 (1:0)

Poslije vrlo lijepe i žive igre domaći su odnijeli zasluženu pobjedu. Pobjeda je trebala biti veća, ali navalaši domaće čete su upropastili i najpovoljnije šanse. Pobjedonosni gol je pao u prvom poluvremenu a dao ga je Ujhazi.

Sudio je g. Tamaši.

Apatin

Š. K. Apatin—S. K. (Kula) 4:0 (1:0)

Pred rekordnim brojem gledalaca je odigrana gornja prvenstvena utakmica, koja se završila sigurnom pobjedom domaće momčadi.

Crvenka

Gradjanski (Stari Bečej)—S. K. Crvenka 3:2 (0:2)

Domaćina se pružila zadnja prilika, da se spašu zadnjeg mjesta na tabeli, ali su ispustili već skoro dobijenu utakmicu i tako su ostali na zadnjem mjestu.

Tabela provincijskog prvenstva:

1) Duleis	17	10	3	4	48:28	23
2) Gradjanski	18	9	4	5	33:27	22
3) Apatin Š. K.	17	9	2	6	51:33	20
4) J. S. K.	17	9	2	6	38:26	20
5) O. Š. C.	17	7	5	5	30:22	19
6) Jugosloven	16	7	4	5	43:23	18
7) Senčanski AK	18	6	5	7	28:31	17
8) Beždan. Š. U.	16	7	1	8	32:30	15
9) Somb. Š. K.	15	3	1	11	16:38	7
10) Crvenački Š. K.	17	3	1	13	25:66	7

Rumunjska - Jugoslavija 1:0 (0:0)

Medudržavna nogometna utakmica Jugoslavija—Rumunjska, koja je održana u Bukureštu završena je zasluženom pobjedom Rumunjske. Utakmica je bila mlaka i neinteresantna. Utakmica nije bilo na visokom tehničkom nivou. Pobjedila je borbenija momčad. Jedini i pobjedonosni gol pao je u 44 m. drugog poluvremena. Strijelac je bio

PRIJATELJSKE UTAKMICE U ZEMLJI

HAŠK—NAK 4:1 (2:1)

N. Sad, 6 maja. Danas je HAŠK uspio da pobijedi NAK sa gornjim rezultatom. I ako je bio radni dan ipak se skupilo oko 2000 gledalaca da vide bivšeg prvaka. Gosti su dosta podbacili i nisu predveli očekivanu igru kakvu je trebao dati bivši prvak. Samu igru bi mogli podijeliti na dva dijela. Dok je u prvom dijelu teren i vrijeme bilo lijepo igra je bila dosta na visini, dotle je u drugom dijelu padala jaka kiša sa gradom tako da je teren bio očajan. Postignuti golovi su bili kod pojedinaca. Kod gostiju bi mogli istaći: Golca, Gajera i Pajevića a kod domaćih: Turzov, Hasa i Lerha II. Sudija g. Vainberg dobro.

Vojvodina—Sloga (B. Palanka) 8:2 (5:1)

Kao predigra gornjoj utakmici odigrana je ova prvenstvena utakmica koja je završila sigurnom pobjedom Vojvodini koja da se više trudila postigla bi dvocifrani rezultat. Sudija g. Tamaš.

Vojvodina—HAŠK 0:0

7 maj. Za današnju igru je vladao veliki interes jer se očekivalo da će se HAŠK revanširati za svoj posljednji poraz (pre tri godine 4:0). Gostima to nije uspjelo jer su domaći bili vrlo dobri. Oba tima su bila ravnopravna, što se vidi i po rezultatu. Oba tima su propustila nekoliko zrelih situacija. Kod oba tima odbrana je bilo najbolji dio, dok su navale bile dosta slabe. Na domaćima se vidi da im nedostaje za jače utakmice rutina. Oni bi trebali da malo bolje pojačaju tim ako misle da dodu u red među najbolje. Kod gostiju bi mogli istaći: Golca, Gajera, Pajevića i Požega, kod domaćih: Majtan I, Ognjanov, Velker i Šosberger. Sudio g. Tončić.

Gradanski—NAK 3:1 (1:0)

Predigra je bila ova prvenstvena utakmica. Gradanski je tek u posljednjim minutima uspio da osigura pobjedu. Gradanski je tim koji od igre do igre postaje sve bolji te će u jesenjem prvenstvu biti opasan takmac. Sudio g. Popović-Čata dosta nesigurno. Dobai.

BOROVO

BATA—Hungarija 1:0

Hungarija—BATA 7:2

PETROVGRAD

Jugoslavija (Beograd)—Petrovgrad 3:1

Gradanski (Zagreb)—Obilić 8:1

Petrovgrad—Obilić 5:2

Gradanski—Jugoslavija 1:0

Bata Hajduk, prijateljska nogometna utakmica, koja je održana u Borovu završena je s rezultatom 2:2 u korist Bata.

GRADSKI BIOSKOP SUBOTICA

Posle najvećeg historijskog filma godine
MARIE ANTOINETTE

Od srede (10 maja) prikazuje najveći film francuske produkcije

ZATVOR BEZ REŠETAKA

Grandiozan film koji je na Bienalu u Veneciji nagradjen najvećim odlikovanjem U glavnim ulogama:

CORINNE LUCHAIRE

nova zvezda francuskog filma i

ROGER DUCHESNE ANNIE DUCAUX

Internacionalni pregled

Engleska:

Arsenal—Brentford 2:0; Aston Villa—Middles Crough 1:1; Charlton Athletic—Preston North End 3:1; Chelsea—Balton Wanderers 1:1; Grimsby Town—Ewerton 3:0; Leeds United—Stoke Citi 0:0; Manchester United—Liverpool 2:0; Walverhampton Wanderers—Sunderland 0:0; Blackpool—Partsmouth 2:1.

Prvak je Ewerton s 59 bodova a drugi je Walverhampton Wanderers.

Ovim je prvenstvo Engleske završeno.

Italija

Kup utakmice Ambroziana—Genova 3:1; Milano Novara 0:0.

Češko-Moravski protektorat

Slavija—Kladuo 10:0 (5:0); Pardubice—Viktorija Žižkov 3:1 (1:1); Nahod—Liben 3:0 (2:0); Bata—Plzen 2:0 (2:0); Šleska Ostra—Sparta 1:0 (1:0).

Slovačka

Bratislava—Sparta 2:2; Juventus—ZTK 5:3 (3:1)

Mađarska

Nemzeti—Budafok 4:2 (2:1); Seged—Elektromos 3:0 (2:0); Solnok—Ferencvaros 1:1 (1:1); Ujpest—Phöbus 4:1 (0:1); Taksizuglo 4:1 (2:0).

Rumunija

Kišpešt—Victoria 3:2 (1:1); Tricolor—Kišpešt 1:1 (1:0).

Tenis:

Dawis Kup: Poljska—Holandija 3:1; Njemačka—Švajcarska 3:0; Jugoslavija—Irska 3:0; Mađarska—Rumunija 3:2.

★

Europa Amerika, međukontinentalna boksačka utakmica za „zlatnu rukavicu“ održat će se ove godine. Evropska reprezentacija nastupiće u slijedećim sastavu:

Muha kategorija: Lehtinen (Finska)

Bantam kategorija: Sergio (Italija)

Perolaka kategorija: Dowdall (Irska)

Laka kategorija: Pieri (Italija)

Welter kategorija: Agren (Švedska)

Srednja kategorija: Raednik (Estonija)

Poluteška kategorija: Musina (Italija)

Teška kategorija: Lazzari (Italija).

PRVACI EVROPE U BOKSU

U Dublinu održao je prvenstvo Evrope u boksanju. Nakon vrlo interesantnih borbi novi prvaci Evrope postali su:

Muha kategorija: Ingle (Irska)

Bantam kategorija: Sergio (Italija)

Laka kategorija: Murenberg (Nemačka)

Perolaka kategorija: Dowdall (Irska)

Welter kategorija: Kolezinssky (Poljska)

Srednja kategorija: Raednik (Estonija)

Poluteška kategorija: Musina (Italija)

Teška kategorija: Tamberg (Švedska)

Službeno iz Subotičkog Kuglačkog potsaveza pozivaju se sva gg. članovi Upravnog odbora, da izvle doći na odborsku sjednicu, koja će se održati dne 11. maja 1939. g. u 8 časova uvečer.

Podsaves

VIJESTI

Izvanredna godišnja skupština Jugoslovenskog nogometnog saveza održat će se 24 svibnja o. g. Dnevni red: izmjena pravila i pravilnika JNS-a.

Medudržavna tenis utakmica Mađarska—Jugoslavija za Srednjo-evropski kup odgođena je na neizvjesno vrijeme.

Langenus, poznati belgijski sudac, sudiće sve utakmice engleske nogometne reprezentacije na Kontinentu.

Upravni odbor zagrebačkog „Gradanskog“ nagradio je svoje igrače. Glazera i Jazbinška, zbog uzornog valadanja.

Zagreb—Ljubljana, međugradska utakmica, održat će se 29 lipnja u Ljubljani.

Zagreb—Osijek, međugradska nogometna utakmica, održat će se 29 lipnja u Ljubljani.

Zagreb—Osijek, međugradska nogometna utakmica, održat će se 29 lipnja u Zagrebu.

Danić, bivši igrač zagrebačkog „Gradanskog“, koji je kroz duže vrijeme boravio u Brnu, igrao je u SK „Židenice“, ponovo se vezao za „Gradanski“ do 1941 godine.

Češki klubovi učestvovali i ove godine u natjecanju za Srednje-evropski kup. Prema tome natjecanje za Srednjo-evropski kup održat će se na osnovu zaključka ciriške konferencije.

Hrvatska—Slovačka, međudržavna nogometna utakmica održat će se u okviru proslave Zagrebačkog nogometnog potsaveza.

Hrvatski atletski klubovi povelili su akciju za osnivanje Hrvatskog atletskog saveza, Srbskog i Slovenačkog.

DRŽAVNA POMOC

športskim savezima u budžetskoj godini
1939/1940

U novom budžetu Ministarstva fizičkog vaspitanja naroda za godinu 1939/40 predviđene su pomoći športskim savezima, i to:

Savezu sportskih saveza	Din. 70.000.—
Savezu Skauta	„ 80.000.—
Zimskom sportskom savezu	„ 180.000.—
Olimpijskom odboru	„ 220.000.—
Lako-atletskom savezu	„ 150.000.—
Streljačkom savezu	„ 110.000.—
Veslačkom savezu	„ 150.000.—
Mačevačkom savezu	„ 40.000.—
Nogometnom savezu	„ 100.000.—
Teško-atletskom savezu	„ 25.000.—
Boksačkom savezu	„ 15.000.—
Klizačkom savezu	„ 20.000.—
Koturačkom savezu	„ 25.000.—
Savezu moto-kubova	„ 15.000.—
Tenis savezu	„ 25.000.—
Savezu ženskih sportova	„ 15.000.—
Savezu planinara	„ 70.000.—
Kajak savezu	„ 10.000.—
Kuglaškom savezu	„ 10.000.—
Table-tenis savezu	„ 10.000.—
Hokej savezu	„ 10.000.—
Aero klubu za jedriličarstvo	100.000.—
Jahačkom savezu	„ 50.000.—
Svega Dinara:	„ 1,540.000.—

Osim toga u novom budžetu predviđeno je naimo pomoći klubovima, nabavku sprava, priređivanje tečajeva i utakmica Dinara 1,090.000.—. Ova svota podijeljena je u šest partija i to:

1.) Sportskim potsavezima, klubovima i društvima specijalne zadatke naimo pomoći. Klubovima, društvima i otcjecima od 1.000.— do 5.000.— dinara. Potsavezima od 5.000.— do 10.000.— dinara. U svrhu sanacija nekretnina klubovima u naročito teškim prilikama do 50.000.— dinara, a što ukupno iznaša Dinara 500.000.—.

2.) Jadranskoj straži za fizičko vaspitanje omladinaca u domovini na moru din. 130.000.—.

3.) Slanje naših sportista u inostranstvo i troškovi oko prijema i bavljenje stranih delegacija Dinara 160.000.—.

4.) Za učešće na zimskoj olimpijadi Dinara 100.000.—.

5.) Naimo priprema za svjetsko prvenstvo FISE u Jugoslaviji 1941 godine Dinara 100.000.—.

6.) Naimo prvih ženskih balkanskih igara u Beogradu Dinara 100.000.—.

Ove su svote predviđene u budžetu, a šta će od toga biti ostvareno, to će nam pokazati bliska budućnost.

Šešto o prvenstvu Subotičkog kugl. potsaveza

Po završetku kuglačkog takmičenja za prvenstvo S. K. P-a za 1938/38 god. vidimo, da je ovogodišnje prvenstvo osvojio S. K. S. K. „Napredak“ zaslužen, ali i sa dosta sreće. Osam poena razlike koje ima od slijedećeg, drugo plasiranog kluba, svog najopasnijeg, i jednog od najjačih klubova u Potsavezu, Prvog subotičkog K. K-a, dovoljno mu je bilo da obezbijedi sebi prvo mjesto. Ali ako uzmemo snagu kuglača prvog i drugog plasiranog kluba, možemo vidjeti, da je u tom pogledu i na papiru i na kuglani snažniji i moćniji Prvi subotički k. k., koji je sa

394 drveta više drva rušio, a i pored toga što je preko 200 drva više drva primio, ima i najjaču razliku drva. Iz ovoga se na prvi pogled da zaključiti, da je novopečeni prvak nizao bodove sa niskim rezultatom i minimalnom razlikom drva, dok je Prvi subotički k. k. morao sve svoje utakmice odigrati u punoj kondiciji i poletu, sa visokim skorom drva, što više puta ni to nije bilo dovoljno. Svakom klubu je jedino zadovoljstvo, da baš protiv Prvog subotičkog k. k-a, kao stvarno najjačeg kluba, pruži maksimum svoga znanja i truda.

Tabela posle završenog II. kola kuglačkog prvenstva Sub. kugl. potsaveza, za 1938/39 god. izgleda ovako:

1. Napredak	32	26	—	6	5582:5086	52—12	496	—
2. Prvi subotički	32	22	—	10	5976:5299	44—20	677	—
3. Obrtnik	32	22	—	10	5522:5190	44—20	332	—
4. Zvezde	32	20	—	12	5378:5137	40—24	241	—
5. Slavija	32	19	—	13	5375:5074	38—26	301	—
6. Vojvodina	32	18	—	14	5685:5380	36—28	305	—
7. AKD	32	17	1	14	5515:5414	35—29	101	—
8. Zanatlija, Bajmok	32	17	—	15	4456:4311	34—30	145	—
9. Pevački	32	16	1	15	5618:5385	33—31	233	—
10. Katolički krug (Topola)	32	15	—	17	4805:4883	30—34	—	78
11. Lokomotiva	32	15	—	17	5022:5295	30—34	—	273
12. Gradanski (M. Idoš)	32	14	—	18	4096:4343	28—36	—	247
13. Zanatlija	32	12	1	19	4798:4836	25—39	—	38
14. Vatrogasac (Palić)	32	12	—	20	4431:4898	24—40	—	467
15. Poštari	32	10	—	22	4677:5025	20—44	—	348
16. Nacional	32	10	—	22	2513:3199	20—44	—	686
17. Oldboj	32	5	1	26	4625:5319	11—53	—	694

Tablica redom označava: broj odigratih utakmica, dobivenih, neriješenih i izgubljenih, polučenih i primljenih drva, dobiveni i

izgubljeni bodovi i najzad, razlika pozitivnih negativnih drva.

Pri razgledanju ove tabele treba imati u vidu društvenost ovog najristupačnijeg narodnog sporta, kuglanja, u kojem i muški i ženski, mladi i stari mogu svi podjednako i bez ikakvog većeg fizičkog napora, učestvovati, kuglati se. U kuglanju pak, bolji je navijek onaj, koji više drva ruši. To, kod bod sistema često pobija ovo tvrđenje, jer recimo, Napredak, osvojio je prvenstvo, sa

više poena, od slijedećeg, ali je i mnogo manje drva rušio i mnogo manju razliku drva postigao, ili uzevšu drugu stranu u razmatranje, opet vidimo da je novi prvak preko 200 drva manje primio od drugo plasiranog kluba. Prosječni rezultat Napredka je 177.155 drva, što je slab uspjeh, jer u državnom prvenstvu sa tim rezultatom novi prvak će, osim iskustva, loše proći. Međutim,

nada svih kuglača je, da baš taj laskavi i visoki plasman, tj. osvojeno potsavezno prvenstvo dati više impulsa, poleta, kako bi Subotički kulački potsavez što dostojnije zastupao. U svojim redovima ima veliki broj kuglača, sa nekoliko dobrih velikana, kao što su: Kehalmi, Čataj, Salaj, Magoši i drugi mladi još ne izradeni ali vrlo sposobnih i agilnih kuglača. U toku cijelog ovog takmičenja 8 puta je prešao cifru od 200 drva, kao jedni visok rezultat.

Drugi po redu je Prvi subotički k. k. ovogodišnji prvak Potsaveza, strah i trepet svih klubova, ove godine nije bio toliko moćan, snažan, da sa započetim poletom u početku prvog kola, istraje i do kraja sportske godine. Primjećuje se, da su mu članovi prezasićeni kuglanjem, i da bi kuglačke redove trebalo mladim snagama zamijeniti. Tu leži baš i uzrok, da je u toku cijelog tog takmičenja 10 poraza zabilježio, što se do sada nije dogodilo. Kuglači sa velikim imenima, mnogostruki reprezentativci: Sabanov, Tomljenović, Prohaska, Stipić, Kovač, Štein sa ostalima, isto tako spremnim i rutiniranim kuglačima sačinjavaju taj najstariji kuglački klub. Prosječni rezultat su mu 188:166 drva. Najviše postignut rezultat mu je 262 drveta, spram 219 drva, koje je Napredak kao svoj najbolji rezultat postigao.

Na III. mjesto plasirao se k. k. „Obrtnik“, prošlogodišnji Potsavezni prvak. On je do duše priziv podneo protiv utakmice sa Zvezdom iz I. kola, u nadi, da još se izgubljeni bodovi pripisu u korist, ali o tome još konačna riječ nije pala, pa je prema tome plasman drugog i trećeg plasiranog kluba još u neizvjesnosti. U slijedećem broju nastavak.



D VOKOLIC
K O D
S E N E S A

Bunjevke!

Pažnja!

Nemojte kupiti svoje haljine za duhove i Bršančevo, dok ne pogledate moje **svilene brokate sa zlatom, zorzetvelure sa plisanim granama, pliseve sa zlatom svilene pupline sa mustrom i čiste atlaske svile u svima bojama** i druge najnovije stvari uz nevjerovantno jeftine cijene samo za vrijeme majskog sajma kod

pomodne manufakturne trgovine

IVIĆ ALEKSANDAR

MI. Kujundžić i Tumbas

manufakturna trgovina uz stalno jeftine

cijene. Najsolidnija posluga



Na mjestu M. Vukovića